

# 从软件公司老板秀加班说起——缺少绩效考核标准的软件公司只有加班文化

内容来源：西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词：软件公司,西安软件公司

内容概要：

环顾西安软件公司，有的是长青的龙头，有的是扶摇直上的新贵，每家软件公司在从不同角度努力，去追寻终极梦想，但实质上却有着非常多的共同点。西安软件开发行业没有单枪匹马，软件行业本就是一个大的生态，有不同的圈子和派系，就如同自然界不同的种群、群落...

正文：

环顾西安[软件公司](#)，有的是长青的龙头，有的是扶摇直上的新贵，每家软件公司在从不同角度努力，去追寻终极梦想，但实质上却有着非常多的共同点。西安软件开发行业没有单枪匹马，软件行业本就是一个大的生态，有不同的圈子和派系，就如同自然界不同的种群、群落一样。在这个生态里常常有人风生水起，同时也会有人黯然神伤。

在以吸血著称的软件公司，加班早就成了跟吃饭、上厕所一样正常得不能再正常的一件事了。软件公司的加班现象也衍生出了一系列创意无限的“秀加班”文化。每天的深夜朋友圈永远不乏加班党出没，来一张空无一人的办公室照片配一句意味深长的话“忙碌的一天终于过去了”或者“总是最后一个关灯，这是什么节奏？”再不就是“随意”地发一张外卖照片注上一句“今晚的加班餐哦”。如果老板不过来点赞，这班就算白加了，跟项羽当年的“衣锦夜行论”有点异曲同工。



认识一个软件公司的老板，每天的朋友圈就是大秀特秀软件开发人员们又加班到了深夜。不但在朋友圈秀，还要在公司的微信订阅号中隔三差五推送一条“加班记”，公开宣称“秀加班，稳加薪”，“如果你加班没让人看到，你的加班就没有意义”。这并不是对加班本身的彻底否定，如果一个软件公司一天班都不用加，你也大可以走人了，因为这样的公司不太可能成功。公司倘若真的业务繁忙，加班亦不可避免，但最终目的是为了把事情做好而不是昭告天下我今天又加了班。

秀加班最根本的原因就是缺乏明确的绩效考核标准。回想一下学生时代，没有人会拿每天熬夜看书当做炫耀的资本，越是成绩优秀的学生越喜欢强调自己从来不学习，最好表现得像天才儿童才能吸引更多崇拜的目光，因为有成绩单就够了。再没有什么比数字更能说明一切，可惜大部分软件公司偏偏没有能力为软件开发人员出考卷，只好改用加班来衡量。其实说白了还是在用数字来给人打分：6点回家的通通不及格，9点走的人可以得60分，10点的则是70分，如果天天半夜三更之后才回家，那简直就是老板心目中的一百分软件开发人员。

秀加班直接导致的就是习惯性加班和严重的拖延症，反正老板也不提倡早下班，为什么还要着急把事情赶紧做好？到了公司大可以先看一圈娱乐新闻，然后去走廊抽根烟，泡杯咖啡，和同事们凑在一起背后分享点狗血八卦，时间倒也过得飞快。转眼到了晚上八九点，回头看看自己真正做的事其实屈指可数，当然这也不妨碍到了10点的时候来一张自拍照发到朋友圈来一句“累并快乐着”。看似什么都没做还得到了老板的认可，实则是在消耗自己的生命。

加班的人里真正努力的大有人在，可是一个努力的人最终目的是为了把手头的工作尽快搞定，如果真的不得做到深夜，可能不但

不值得炫耀，相反是一种耻辱。在真正牛逼的人看来，他们的加倍努力，更多时候只是为了在人前显得毫不费力，就像上学那会儿你身边那些虚伪的学霸们。所以加班背后有个潜台词，叫“效率低下”。如果放眼一个软件公司都以秀加班为荣，只能恭喜这位老板，你养了一群不干活还喜欢拿“我很努力”这样鬼话骗你的软件开发人员。你任由他/她领着你的薪水浪费着你的水电在朋友圈上演着骗你的小把戏，居然还深深为之感动，真是完美演绎了什么叫被人骗了还帮人数钱，当然，你自己也在上演着同样的苦情戏欺骗着你的投资人。

一个牛逼的软件公司应该以“秀加班”为耻，爱工作到几点都是软件开发人员自己的选择，业绩才是唯一衡量的标准。没有成绩的努力统统都是狗屁，把8个小时内足够做完的事拖到12个小时，只不过证明了自己智商很低。敬业不是错，但请多招点有能力在8小时之内能把活麻利干完并且干漂亮的软件开发人员。如果软件公司的业务真的多到需要日夜加班来完成，也请鼓励你的软件开发人员提高效率，告诉他们今天的加班是为了明天的不加班，而不是我加班我光荣，真哪天猝死了还能追封个烈士。

#### 西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：[\[email protected\]](#)